



2022年上半年度 “宁波好人” 发布

50例先进典型获奖

学习好人事迹，感悟好人精神。7月6日下午，在江北区新时代文明实践中心，“喜迎二十大 奋进新征程”2022年上半年度“宁波好人”发布活动举行，50例1月至4月“宁波好人”名单揭晓，同时向61例抗疫“宁波好人”（5月至6月）致敬。

本次发布活动分“永远跟党走”“甬城学榜样”“童心永向党”三大篇章，由国网慈溪供电公司周巷供电所副所长严晓昇带来的“浙江有礼·宁波示范”有礼讲堂宣讲《传承——青春逐梦的引路人》拉开活动序幕。

严晓昇从“时代楷模”钱海军的事迹讲起，讲述了钱海军凭借



“宁波好人”上台领奖。

一技之长和一颗热心，23年如一日坚持志愿服务的经历。

来到现场的，还有获得今年第一季度“中国好人”的象山县鹤浦镇中心小学书记、校长陈青松和宁波职业技术学院的辅导员米娜瓦尔·艾力。

爱心宁波，尚德甬城。近年来，我市大力培育和践行社会主义核心价值观，培树了一大批可亲、可敬、可学的身边好人、平民英雄。在群众推荐的基础上，经综合评审，入选2022年1月至4月“宁波好人”的共有50例，他们或助人为乐、或见义勇为、或诚实守信、或敬业奉献、或孝老爱亲。

今年以来，我市疫情防控形

势严峻复杂，面对疫情，广大基层干部、群众闻令而动、克服困难、众志成城、夜以继日奋战在抗疫一线，涌现出了一大批先进典型。为致敬身边抗疫好人，弘扬抗疫精神，市文明办选树了抗疫“宁波好人”61例。

此外，2022年度宁波市“新时代好少年”俞苏轩作了先进事迹宣讲，引导全市青少年见贤思齐、奋发向上、崇德向善，用身边的“小故事”讲好做人的“大道理”。

记者 朱琳
文/摄



扫码查看
具体名单

推进“两个先行”

党旗飘扬一线

从教室走向社会课堂 她让数万人 共享 文艺大餐



严琼参与圆梦青苗项目。受访者供图

因为个人愿景，她从校园教室走向社会文艺课堂；10年不到，她和同事将宁波一支临时组建的合唱团打造成为全国区（县、市）级的优秀团队……这是共产党员、基层文艺工作者严琼10多年来工作轨迹的片段……

“对我来说，课堂还是那个课堂，但受众已经覆盖到更多人群，这是我最想做的事。”严琼说。

刚忙完首届浙江省全民艺术节工作，严琼又开始着手7月9日举行的宁波原创音乐舞蹈大赛。“感觉脑袋里装了很多东西，有点噎！”即便很忙，这两天，她和同事也很快把赛事的所有细节进行落实。严琼现就职于鄞州区文化馆，任表演艺术中心主任。

“基层从来不缺乏好的素材，但要成为精品，可遇不可求，遇到

了还需要反复去打磨。”作为基层文艺干部，严琼日常主抓公共文化服务与精品剧目创排，“好的作品来自基层，这些作品也应该更好地服务广大群众。”

除了创排、选送优秀文艺节目到乡村（街道）巡演外，严琼还要完成自己的艺美课堂授课工作。去年，严琼参与了“圆梦青苗·以艺育美”浙江省百名文艺志愿者面向农村未成年人的美育课堂项目，她讲授的《红红的太阳》一课获全省“十佳美育课堂”及“我最喜爱的美育课堂网络评选风采奖”，并被授予“优秀志愿者”称号。

“让孩子们接触到更专业的技能指导与服务，好比为他们插上了艺术想象的翅膀。”作为声乐老师，严琼生动有趣的讲课很受孩子们欢迎。

严琼本科毕业于浙江师范大学音乐学院音乐学专业，曾在学校担任过5年音乐老师。“从校园走向社会课堂，可以更好地发挥我的专业特长，让更多人享受艺术普及和指导。”严琼说。

有着16年党龄的严琼，通过自己的每一节课，发挥着基层文艺工作者应有的光和热。这些年来，严琼线上、线下授课培训指导过的学生、成年人有数万人之多。她多次辅导学生及各类群众团体获得省、市、区各类音乐比赛金奖。曾指导瞻岐海韵合唱团获2021年“浙江省群众（乡村）合唱大赛”金奖等，辅导作品《石中语》获“第十四届音乐新作演唱（演奏）大赛”兰花金奖，辅导作品《支教奶奶》获宁波市“音乐节”金奖……

记者 施代伟

泳池水质怎么样？ 卫监部门开展 监督检查和水质抽检

炎炎夏日，越来越多的市民把游泳安排进了每日行程。但也有不少人担心，泳池里的水质安不安全？大家在泳池看到清澈水质，是否真的干净呢？

7月6日上午10点，宁波市卫生监督所会同第三方检测公司对宁波游泳健身中心开展监督检查和水质抽检。宁波晚报·甬上APP跟随宁波市卫生监督所的监督员，一起直击现场，全程直播与市民一起参与监督。

现场进行快测

进入场馆内，宁波市卫生监督所生活饮用水与环境卫生监督科卫生监督员刘颖和周辰迪首先走到卫生监督公示牌前，查看卫生许可证、水质报告、卫生评分以及从业人员健康证。

随后，检测人员用小试管从泳池取样，放入游离余氯常量试剂，溶液很快就变成紫色。再放入随身携带的设备，短短几秒，就得到了现场快测的结果，泳池水中游离性余氯含量在正常范围内。

周辰迪介绍，游离性余氯如果过低，就可能消毒效果不佳，会造成细菌总数等超标，人体吸入后易发生感染；如果过高，就会对人体皮肤产生刺激，挥发的副产物还会对场馆空气造成影响。

他说，卫生监督部门每年都会委托有资质的第三方专业检测公司对泳池水质进行抽样检验，现场抽取的部分水样会在当天送到实验室，进一步检测细菌总数、大肠菌群、尿素等水质指标。

此外，执法人员还查看了游泳馆内水质循环净化设备及水质在线监测设备，均符合公共场所卫生管理规范要求。

刘颖表示，从检查情况看，总体是好的，信息公开透明，泳池整体环境卫生状况良好，水质自检公示比较及时，经营者卫生管理也比较到位，现场快测余氯检测指标项目也符合要求。

回答网友提问

直播中，有网友问：“对于水质抽检不合格的游泳场所，会有怎样的整改要求？”

刘颖说，对于水质抽检不符合国家卫生标准和要求的游泳场所，将依法立案查处，按照《浙江省游泳场所管理办法》处以5000元以上2万元以下的罚款，并责令限期改正，同时也将对水质开展二次复检。

还有网友问：“水质抽查的信息会在哪里公示？”

刘颖说，今年夏季，卫生监督部门开展的游泳场所保健康专项行动会对全市游泳场所开展3轮监督检查和水质抽检，合格单位和不合格单位都会第一时间在媒体上向公众进行发布，广大泳客可以择优选择。针对检测结果不合格的单位，将依法予以查处。

记者 施亿秋 陆麒雯 徐露清
通讯员 蔡潇